

# 为社会组织保障增能 天目西自有妙招

## “加油小天地”项目正式揭牌

6月26日,天目西路街道在社区党建服务中心开展了2019年第三届“社区公益体验日”活动暨天目西社联会“加油小天地”揭牌仪式。

本次活动由天目西路街道党工委、办事处主办,天目西路社区社会组织联合会、天目西路街道社会组织服务中心承办,添睦社会组织党建工作室协办,静安区社会组织联合会会长顾维民,区社会组织联合会副会长沈亦灵,区地区办社会组织科科长高蓉,天目西路街道党工委副书记、街道办事处主任董启蒙,天目西路街道党工委副书记张丽珍、街道办事处副主任俞宙冬以及社联会、区社服中心、天目西路街道各居民区书记、社会组织负责人和爱心人士近60人参加。

以一个卡通小金油为标志的“加油小天地”一经揭牌就引起了大家的关注。据悉,“加油小天地”是天目西社联会以党建、文化“双引领”,以社会组织、社团组织“双组织”模式来凝聚和服务会员的创新尝试。各类社会组织在精耕社区建设、为社区居民提供服务的同时,如何引导社会组织的行业发展、为从业人员赋能,从而提升社会组织服务能效、形成良性循环,成为天目西社联会考虑的重要课题。

社联会经过调研发现,社会组织对于机构发展、人员稳定具有较高的诉求,而从业人员对于提高自身能力建设、提高舒缓减压技能相对迫切,希望能利用碎片时间、就近参加相关活动。针对这些需求,天目西社联会策划实施了“加油小天地”项目,在街道现有的服务空间、辖区资源中寻找嵌入式、共享式的空间,为会员单位及在街道提供服务的社会组织从业者打造就在身边的“加油空间”,提供涵盖文化赋能、青年骨干人才库建设、机构增能等多种服务。



揭牌仪式

“加油小天地”——天目西社联会社会组织服务点,目前共有3个,分别位于:天目西街道社区文化活动中心(地址:沪太路150号6楼)、天目西路街道社区党建服务中心(地址:恒丰路600号2楼)、上海易和调解服务中心(地址:恒通路268号凯德星贸2205室)。三个点覆盖了楼宇、党建及文化活动中心,实现党建文化双引领,为全市首创。

同时,街道将不断拓展服务点,下一步将在辖区内各个居委会开设服务点,不仅方便社会组织、社区居民、社区企业的参与,更提高彼此间的沟通互动。

为了提升服务内容的针对性和持续性,天目西社联会还发挥平台优势、整合辖区资

源,同期发布了“双清单”——天目西社会组织公益资源清单和服务清单,会员单位发挥自身优势为辖区提供公益服务,街道为会员单位和从业人员提供菜单式的综合性赋能项目,以文化服务为引领、以项目服务为主线、以机构服务为提升、以课程服务为增能,从而满足社会组织从业人员在学习方式、兴趣爱好、能力提升等各方面的需求,更关注从业人员的人文关怀,更重视青年从业人员的专业能力培训,为社会组织健康成长打造更广阔的发展空间。

会上还表彰了2018年天目西路街道优秀社会组织、优秀项目。社会组织代表宣读了“垃圾分类倡议书”,提倡让社会组织从业人员成为垃圾分类的示范者和先行者。



与会人员现场体验“加油小天地”成长课堂

街道负责人表示,天目西路街道将始终坚持发挥党建枢纽的核心、引领、辐射功能,始终坚持发挥枢纽平台的服务、整合、代表功能,不断强化枢纽型社会组织示范引领作用,更好推动社会组织参与社会治理。同时也希望各社区社会组织,能够继续深入体察社区居民的各类需求、切实提供多元化和专业化的服务内容,从而持续弘扬公益正能量,为推动静安社会治理成为“中心城区新标杆、上海发展新亮点”贡献力量。

活动最后,在场人员还现场体验了“加油小天地”成长课堂。在解压的同时亲身感受到了“加油小天地”项目服务资源的丰富和全面。

四社联动,砥砺前行;品质天目,携手共建。本次活动通过“加油小天地”项目的揭牌,标志着天目西路街道在为推动社会组织进一步参与社会治理、更好发挥自身作用提供坚实的引领、凝聚和保障方面又实现了新突破。相信通过丰富的资源和服务,社联会成员们在提升满意度、缓解工作压力的同时,也能提升使命感和责任感,在推动公益力量和建设“品质天目,智享家园”的道路上奋斗前行,贡献更大的力量!

(发展办)

## 一个社区邀请赛办了14年 “三层楼”的退休爷叔圆了足球梦



金靴奖得主在赛场上

□记者 吴佳逸

6月12日,2019年静安区第二届社区运动会天目西“三层楼杯”八人制足球邀请赛闭幕。今年是“三层楼杯”赛事举办的第十四个年头。本次赛事吸引到了来自全市包括杨浦、徐汇、黄浦、普陀等区的12支球队,活动参与人数超1000人次。

天目西路街道办事处副主任俞宙冬为此次赛事的最佳合作伙伴颁奖,获奖者是静安区全民健身中心。静安区社体中心负责人袁瑶为此次赛事的优秀裁判员及优秀裁判员颁奖。姚延煌被评为优秀裁判员,冯建明,王耀林,陆宝琛为优秀裁判。

天目西路街道办事处发展办主任侯志宏为此次赛事的金靴奖获得者颁奖,获奖者是来自天目西三层楼足球队的顾正平。

### 用故土的名字命名球队

说到三层楼足球队,就不得不提“三层楼”的历史,许多年轻人或是外区的人会感到陌生,但在老闸北人心中,那是一段传奇。1937年“八一三”事变,“三层楼”及周边区域建筑几乎全被日军战火焚毁,沿恒丰路、裕通路一侧的一幢“三层楼”建筑顶部亦被损



获奖队员代表合影

毁,但房屋框架尚存。为什么一幢民宅在战乱中能幸免,这成了历史的一个疑团,到了和平年代,这幢楼的本名“四安里”已被忽略,“三层楼”却声名鹊起,居民动迁,民宅被修缮、保护,成了爱国主义教育的载体。

2006年,一个偶然的的机会,“三层楼”曾经的居民朱金根和几位老邻居聚在了一起,他们都已年届五十,他们在“三层楼”生活时,都是一群爱踢球的男孩子。人到中年,大家都想重拾初心、陶冶身心,也是在那次聚会上,大家一拍即合,由徐文召朱金根作召集人,以曾在三层楼附近居住的足球爱好者为班底,成立一支老年足球队,名为“三层楼”足球队,每年都举办一次“三层楼”足球邀请赛。

就这样,近14年过去了,这支足球队小

有名气,也颇具规模。正所谓铁打的营盘流水的兵,据朱金根介绍,十多年来球队进进出出的球员200多人,也吸引了外区许多足球爱好者加入,“三层楼”的球员也有“转会”到其他球队的。本次邀请赛上,也有来自黄浦、普陀区的球员参赛。

目前,“三层楼”队员60人,每周一、三、五,他们都会相聚在广延路上的社区公共足球场来以球为友,切磋球技。

### 因对足球的热爱而相聚

真正把他们聚在一起,还是对足球的热爱。朱金根学生时代进过少体校,后来因时代原因失去了继续做运动员的机会,但在他

心中,爱踢球的初心始终没变过。

这次比赛的金靴奖得主,三层楼足球队的顾正平,年轻时候是南京部队足球队的,吃了几年“专业的足球饭”。现在他在队里既当教练,又兼球员,司职边锋的他这次在冠军争夺赛中,上演帽子戏法,最终帮助球队4比0大胜对手,夺得冠军,他也被一众球友誉为“球星”。

朱金根说,在“三层楼”足球队里,有着市区少体校背景的球员,超过70%。他们虽未能成为职业运动员,却在中老年时代,重披球衣,驰骋赛场,捧回一座座奖杯,圆了少年梦。足球毕竟是对抗激烈的运动,老年人在一起踢球,最重要的是安全问题。为此,每个球员都有保险,此外,朱金根介绍,老年足球队里,大家都有共识:不能冲撞、不能鱼跃冲顶、不能铲球,以此来减少受伤概率。

球员们说,球队能发展到今天,邀请赛能一年年举办下来,离不开天目西路街道的支持,街道是球队的娘家。



### 55岁组

冠军:天目西三层楼足球队  
亚军:上海知青队  
季军:上海黄浦元老队

### 60岁组

冠军:新黄浦足球队  
亚军:上海知青足球队  
季军:上卧足球队